

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
 وَحَدَّثَنَا الصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ عَلَى مَنْ لَا يُبَدَّلُ
 ماہوار رسالہ
مرقع قادیانی

جلد ۲ امرتسر یکم نومبر ۱۹۳۲ء نمبر ۱

بے طے کا قصور ہی یا باپ کا؟

ڈاکٹر بشارت احمد کو جواب
 منجانب

میاں محمود احمد خلیفہ قادیان

لاہوری جماعت اصل مرکز سے کچھ ایسی دور ہو رہی ہے جیسے آریہ دیکر
 دھرم سے حقیقت میں ان کا قصور نہیں، قادیانی مرکز ہی کچھ ایسا ضعیف البنیان
 ہے کہ کسی سلیم العقل کا دل اس پر مطمئن نہیں ہو سکتا۔ آج ہم ایک مضمون نقل
 کرتے ہیں جو ڈاکٹر بشارت احمد لاہوری جماعت کے بڑے لیڈر کا ہے۔ ہم
 حیران ہیں، مضمون ایسا عجیب ہے کہ مفہوم کے لحاظ سے بڑے حضرت مرزا صاحب
 متوفی کے خلاف ہے اور انداز بیان میں بالکل مرزا صاحب کے مطابق یعنی سوتیلیا
 جیسا کہ بڑے حضرت غصے میں لکھا کرتے تھے۔

خیر اس سے ہمیں چنداں سروکار نہیں، ہم وہ مضمون ناظرین تک پہنچاتے

ہیں۔ تاثرین کو معلوم ہوگا کہ امت مرزا کی دو جماعتوں قادیانیہ اور لاہوریہ میں نبوت مرزا کا مسئلہ عرصہ سے متنازعہ چلا آ رہا ہے۔ اس کے متعلق سوال و جواب کا مضمون بہت لطیف ہے۔

کسی قادیانی پر سوال ہوا کہ نبوت اگر کسی ہے تو ہر نیک انسان کو ملنی چاہئے۔ کیا وجہ ہے کہ مرزا صاحب اکیلے خلعت نبوت سے مفتخر ہوئے اور کوئی کیوں نہیں ہوا کیا ان کے سوا کوئی اور شخص نیک صالح نہیں ہوا؟ اس کا جواب قادیانی ممبر نے جو دیا ڈاکٹر بشارت احمد اس کو نقل کر کے اظہار رائے کرتے ہیں اور کس خوبی سے کرتے ہیں۔ وہ مضمون پیغام صلح لاہور میں چھپا ہے جو یہ ہے۔

”ایک محمودی (قادیانی) علامہ نے جھلا کر فرمایا ہے کہ خدا نے جو قرآن میں وعدہ اللہ الذین آمنوا منکم و عملوا الصالحات لیستخلفنہم فی الدنئی مکالم استخلف الذین من قبلہم۔ یعنی خدا نے تمام مسلمانوں سے وعدہ فرمایا ہے کہ تم میں سے جو سچی ایماندار اور نیک عمل ہونگے ان کو میں ضرور خلیفہ بناؤں گا۔ اور چونکہ آنحضرت صلعم کے بعد صرف چار ہی خلیفہ ہیں یا زیادہ سے زیادہ حضرت مسیح موعود کو شامل کر کے پانچ خلیفہ۔ اس لئے ثابت ہوا کہ امت محمدیہ میں نیک عمل مومن صرف چار پانچ ہوئے ہیں باقی نعوذ باللہ سب کے سب بے ایمان۔ اور بد عمل۔ جیسے یہ غلط ہے اسی طرح مسیح موعود کے نبی بننے سے دوسرے لوگ بے ایمان اور بد عمل کیسے بن سکتے ہیں؟ جواب۔ کیا کہنے ہیں اس نعوذ باللہ کے۔ ساری دنیا کے مسلمانوں کو کافر کہنے والے اور اس پر فخر کرنے والے۔ یعنی دوسرے لفظوں میں تمام مسلمانوں کو بے ایمان اور بد عمل کہنے والے اپنی مطلب برآری کے دقت کیا ”نعوذ باللہ“ کی تسبیح پھیرتے ہیں۔ گویا دوسرے مسلمانوں کو بے ایمان کہتے دقت ان کا کلیجہ خشیت اللہ سے کانپ رہا ہے۔ چشم بہ دردیہ قوم سلامت رہے اور نظر بد سے محفوظ رہے تو انکشافات علمی کے ڈھیر لگ

جائینگے جو معقولیت کی جھاڑو سے سمیٹے نہ سمٹ سکیں گے اور صداقت کے پانی سے دھوئے نہ دھل سکیں گے

وعدہ الہی کی حقیقت محمودی نقطہ نگاہ سے | اسی سوال پر غور

کرنے سے عجیب و غریب انکشافات ہوتے ہیں لیجئے ایک نیا نکتہ سنئے کہ خلافت سچی نبوت کی طرح انسانی ترقی کا ایک درجہ ہے۔ خدا نے مسلمانوں سے وعدہ کیا تھا کہ تم میں سے جو ایمان لائینگا اور نیک عمل کرے گا ہم اسے بس خلیفہ بنا دیں گے۔ ہزار ہا لوگ ایمان لائے اور نیک عمل بھی کئے مگر خدا نے خلیفہ بنایا کسی کو بھی نہیں سوائے چار کے۔ یعنی حضرت ابوبکرؓ، حضرت عمرؓ، حضرت عثمانؓ، حضرت علیؓ کے یا اس زمانہ میں حضرت مسیح موعودؑ کے۔

سوال ہوتا ہے کہ :- صاحب ! وعدہ کر کے پھر کیوں نہ بنایا؟

جواب :- نہ بنایا۔ دل کی خوشی۔ کیا کسی کا دنیا آتا ہے؟

سوال :- ارے صاحب وعدہ کر کے پھر ایسا نہ کرنا یہ تو خلافت اخلاق فاضلہ ہے؟

جواب :- اخلاق فاضلہ کیا بلا ہوتی ہے جب دنیا کی بڑی بڑی سلطنتیں وعدے کر کے مگر جاتی ہیں۔ شعراء اپنے محبوبوں کی وعدہ خلیفوں کو فخر بیان کرتے ہیں تو ہم بھی تو شہنشاہ اعظم اور محبوب حقیقی ہیں ہم وعدہ کر کے ایسا نہ کریں تو کیا استبعاد لازم آتا ہے؟

تَعُوذُ بِاللّٰهِ مِنْ هٰذِهِ الْهَفْوَاتِ -

اب اس آیت کو پیش کر کے محمودی علامہ نتیجہ یہ نکالتے ہیں کہ جطرح خدائی مسلمانوں میں سے ہر ایک سے یہ وعدہ کیا کہ اگر تم ایمان لاؤ گے اور نیک عمل کرو گے تو ہم تمہیں خلیفہ کا مرتبہ عنایت کر دیں گے۔ لیکن خلیفہ و ولیفہ بنایا کسی کو بھی نہیں۔ وعدہ طاق پر دھرا رہا۔ مشکل سے چار پانچ کو بنا کر باقی سب کو سوکھا ڈرا دیا۔ اسی طرح مسلمانوں سے یہ بھی وعدہ کیا تھا کہ تم جب

ترقی کے آخری درجہ پر پہنچنے کے تو تم کو نبی بنا دیں گے۔ لیکن جب وہ بچا رہے معصا
اٹھا اٹھا کہ نیکیاں کر کے اس آخری درجہ ترقی پر پہنچ گئے تو نبی دبی کسی کو
بھی نہ بنایا۔ تیرہ سو برس بعد ایک (مرزا) کو نبی بنا کر باقی سب کو سوکھا
ٹر خدایا۔ گویا یہ جو تیرہ سو برس میں کوئی نبی نہ بنا تو اس کی وجہ یہ نہیں کہ مسلمانوں
نے ترقی کے اس آخری درجہ کو نہ پایا بلکہ اس کی وجہ یہ ہے کہ خدا کا وعدہ ہی
ایسا ہوا کرتا ہے وہ وعدہ کہ تو چھوڑتا ہے سب سے لیکن نہایت کسی سے بھی نہیں
سوائے ایک آدھکے۔ ترقی کے اس آخری درجہ پر پہنچے تو بہتیرے مگر خدا
نے نبی بنایا کسی کو بھی نہیں۔ گویا صفات باری تعالیٰ اور اخلاق الہیہ میں سے
ایک صفت اس کی اور ایک خلق اس کا وعدہ خلائی اور عہد شکنی بھی ہے
نعوذ باللہ منہا جس کے ماتحت وہ وعدے کر کے مکر جاتا ہے۔ عہد کرتا
ہے اور اس کا ایفا نہیں کرتا۔ یہ ہے وہ لطیفہ معرفت اور دقیقہ حکمت جو
خلافت محمودیہ کے نیک خواروں کے دماغ سے بھلکر رونق افزائے عالم
سفلی ہوا ہے" (پیغام صلح ۳۔ ستمبر ۱۹۳۲ء ص ۹)

مرقع | اس جواب میں ڈاکٹر صاحب نے جو الزام میاں محمود غلیفہ قادیان پر لگایا ہے
سچ تو یہ ہے کہ ان پر نہیں بلکہ بڑے حضرت مرزا صاحب متونی پر ہے جنہوں نے وعدہ الہی
کو قطعی مانکر سچی متخلف قرار دیا ہے۔ چنانچہ ان کے الفاظ یہ ہیں:-

"اے نادان کیا تو یونس کے قصہ سے بھی بے خبر ہے جس کا ذکر قرآن شریف
میں موجود ہے۔ یونس کی پیشگوئی میں کوئی شرط بھی نہیں تھی تب بھی تو بے متوقفاً
سے اس کی قوم بچ گئی۔ حالانکہ اس کی قوم کی نسبت خدا نے تعالیٰ کا قطعی
وعدہ تھا کہ وہ مزد چالیس دن کے اندر ہلاک ہو جائیگی۔ مگر کیا وہ اسی پیشگوئی
کے مطابق چالیس دن کے اندر ہلاک ہو گئی۔" (حقیقۃ الوحی ص ۱۸۶)

ناظرین! دیکھئے کس دلیری سے کہتے ہیں کہ خدا کا قطعی وعدہ تھا کہ مزد چالیس
دن کے اندر (قوم یونس) ہلاک ہو جائیگی۔ لیکن ہوا کیا؟ عذاب ٹل گیا اور وہ بچ گئے

کیا وہ قطعی وعدہ غلط نہ ہوا؟

یہ تو ہے آپ کے مسیح موعود کی تحریر پر اعتراض۔ مگر ہم بتاتے ہیں کہ وعدہ الہی غلط نہیں ہوا، خیریت سے مرزا صاحب کا فہم غلط ہے۔ قرآن مجید میں جتنے عذابوں کے وعدے آئے ہیں سب کفر اور بد اعمالی پر آئے ہیں۔ جب کفر اٹھ گیا تو عذاب بھی اٹھ گیا چنانچہ ارشاد ہے۔

فَلَوْلَا كَانَتْ شَرِيحَةً مِّنْ أَمْنَةٍ فَصَفَعَهَا إِنَّمَا هِيَ إِلَّا قَوْمٌ يُّؤْمِنُونَ لَعَلَّكُمْ آمِنُونَ
كَشَفْنَا عَنْهُمْ غَضَابَنَا ابْنُ الْخَنَزَيْرِ فِي الْحَيْوَةِ الدُّنْيَا (پط ۱۵)

”یعنی کوئی قوم بھی ایسی نہ ہوئی جو آخری وقت ایمان لائی ہو اور اس کا ایمان اس کو مفید ہوا ہو۔ ان حضرت یونس کی قوم بیشک ایسی ہوئی کہ جب وہ آخر وقت ایمان لے آئے تو ہم (خدا) نے ان سے عذاب دور کر دیا۔ یعنی ان کو عذاب میں نہ پھنسیا۔“

بس اس کے سوا کوئی آیت ایسی نہیں جس سے وہ بات ثابت ہو جو مرزا صاحب نے تحریر کی ہے۔ دونوں گروہوں میں جس کو معلوم ہو وہ بتا دے۔

قادیانی نبی کی غلط بیابانیاں

(از سید محمد حسن شاہ صاحب - مالکنند)

آخبار الفضل "مؤرخہ ۲۱۔ اگست ۱۹۳۲ء کے صفحہ پر جو مضمون عبد الغفور صاحب جہتم تبلیغ حلقہ راولپنڈی کی طرف سے شائع کیا گیا ہے اس میں گو احمدیت کی لاہوری شاخ کو مخاطب کیا گیا ہے۔ تاہم اس میں چند ایک امور ایسے ہیں جن کی صداقت ہمارے دل میں بھی کھٹکتی ہے۔ اسلئے امید ہے کہ قادیانی مسیح کے حواری اس طرف متوجہ ہو کر اپنی ٹمک حلالی کا ثبوت دینگے۔